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L’anno duemilaventi il giorno 10  del mese di luglio, alle ore 18:00 si è riunito il Consiglio 

dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Agrigento, nei propri locali in Via Gaglio 1, giusta 

convocazione del 07/07/2020  PROT. N. 350,  costituito dai componenti del seguente elenco, 

in cui è espressamente indicata la presenza ovvero l’assenza, con l’ordine del giorno di 

seguito riportato: 

 
Zicari Calogero  Presidente presente 

Bellini Epifanio M. Vicepresidente presente 
Armenio Domenico Consigliere presente 
Avenia Alberto Consigliere presente 
Buscaglia Francesco Consigliere presente 
Cattano Maurizio D. Consigliere presente 
Cucchiara Calogero Consigliere presente 
Di Franco Salvatore Consigliere assente 
Di Miceli Giuseppe Tesoriere assente 
Furioso Achille Segretario  presente 
Miccichè Maria Consigliere presente 
Rizzo Angela Consigliere presente 
Russo Franco Consigliere presente 
Santini Giuliana Consigliere assente 
Tagliareni Elisa Consigliere presente 

 

ORDINE DEL GIORNO: 

 Il Presidente Ing. Zicari, constatata la validità della seduta, la dichiara aperta. Si 
passa, quindi, alla discussione dei punti all’ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale precedente;  
2. dimissioni carica di Vicepresidente e nuova nomina;  
3. iscrizione e cancellazione; 
4. varie ed eventuali 

 
Punto  1:  Lettura e approvazione verbale precedente 

Il Presidente da lettura del verbale del 22 giugno u.s. Il Consiglio all’unanimità approva il 
verbale. 
  

PUNTO 2: Dimissioni carica Vicepresidente e nuova nomina 

 

Prende la parola l’Ing. Bellini che, comunica di rassegnare le proprie dimissioni dalla 

carica di Vice Presidente dell’Ordine, mantenendo la qualifica di Consigliere. Ringrazia  

tutti  per la fiducia accordata, così come analoga riconoscenza rivolge  ai precedenti 

Presidenti e al Consiglio presente e passato, a tutti gli iscritti e alla segreteria per la 
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collaborazione ricevuta, per gli stimoli e soprattutto per la stima e l'affetto dimostrato in 

ogni occasione. 

L’Ing. Bellini, orgoglioso del lavoro svolto, ritiene di dover dare spazio a nuove energie 

e idee che abbiano la possibilità di misurarsi con ruoli di responsabilità, anche in vista 

del rinnovo degli organi di governo. Profondamente onorato dell'opportunità che gli  è 

stata data, rassicura sul proseguimento del suo impegno nei confronti dell'Ordine, del 

Consiglio, della segreteria e degli iscritti, che lo vedranno sempre a disposizione per le 

finalità istituzionali, così come per nuove occasioni di rappresentanza che dovessero 

richiedere il suo contributo. Prende la parola il Presidente, che ringrazia l’Ing. Bellini 

per la collaborazione, l’impegno quotidiano e le competenze messe a servizio dei 

colleghi; l’intero Consiglio è soddisfatto dell’operato dell’Ing. Bellini che con il suo 

impegno e le sue capacità ha contribuito alla crescita e alla formazione della categoria, 

rapportandosi anche all’esterno con le pubbliche istituzioni; i consiglieri Avenia, 

Furioso, Miccichè e Russo, esprimono gratitudine personale, per l’impegno profuso in 

modo semplice, serio e competente, presente sia all’interno della Rete Professioni 

Tecniche che in amministrazione comunale. Tutti i presenti esprimono compiacimento 

per il lavoro svolto e auspicano ad una continua fattiva collaborazione e disponibilità. 

Prende la parola il presidente, che , concordando  con quanto dichiarato dall’Ing Bellini,  

sulla possibilità di dare ad altri consiglieri la possibilità di impegnarsi  all’interno del 

Consiglio, propone di nominare due Consiglieri per rivestire la carica di Vice 

Presidente, per arricchire il lavoro dell’Ordine nell’ultima fase di questo mandato. 

Propone quindi gli Ingegneri  Francesco Buscaglia e  Maurizio Cattano, entrambi 

sempre impegnati e disponibili territorialmente.  Il Consiglio, ringraziando ancora l’Ing. 

Bellini per la professionalità e l’equilibrio, con cui ha svolto la carica di Vice Presidente 

dell’Ordine in questi anni di mandato, accoglie la proposta dell’Ing. Zicari e delibera 

all’unanimità di eleggere l’Ing. Francesco Buscaglia Vice Presidente Vicario e l’Ing. 

Maurizio Cattano Vice Presidente. 

  
 
PUNTO 3: Iscrizioni e cancellazione   

Vengono  esaminate le nuove richieste di iscrizione all’Ordine. Il Consiglio, essendo in regola 
la relativa documentazione, delibera di iscrivere: 
CATANZARO ILENIA SEZ A n. 2285 settore b 
FERRUZZA ROBERTO SEZ B al n. 127  settore b 
 
Viene esaminata la richiesta di cancellazione dell’Ing. Maffulli Giampiero. Il professionista è in 

regola con i pagamenti delle quote associative al 2019. Il Consiglio, visto il particolare periodo 

dovuto all’emergenza Covid-19 di questi mesi e considerato il provvedimento dello scorso 27 

aprile , delibera la cancellazione. 
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PUNTO 4: Varie ed eventuali 

Tra le varie viene esaminata la richiesta di terna di collaudo, pervenuta dopo la data di 

convocazione del Consiglio, della Ditta Le Nuove Costruzioni srl di Porto Empedocle, relativa 

a “ Progetto di una villetta denominata corpo C nell’ambito della realizzazione n.16 unità 

familiari in tipologia bifamiliare ed unifamiliare da edificare nel piano di lottizzazione di 

contrada Durrueli nel comune di P. Empedocle” Il Consiglio delibera di segnalare la seguente 

terna di professionisti regolarmente iscritti all’Ordine: 

ADORNO RAFFAELE A/1625 
GALLO GIORGIO A/1618 
SIRACUSA CALOGERO A/782 

Prende la parola il Presidente che sottopone al Consiglio l’offerta pervenuta via email da parte  

del Dott. Agnello Angelo,  per la fornitura di un servizio di "mappatura" e di "migrazione" di 

alcuni dati, necessario per l’utilizzo  del Gestionale Albo fornito da Visura spa. Il Consiglio, 

visto il risparmio che ne consegue rispetto al preventivo (pari a 1.500,00) offerto dalla 

suddetta Visura Spa e l'urgenza di avviare l'utilizzo del programma gestionale di tutti gli 

iscritti, esamina la proposta e delibera l’affidamento del servizio alla IFSQ di Agnello Angelo, 

per un importo di  € 600.00 più IVA. 

L’Ing. Furioso, propone anche l’organizzazione di un webinar, in collaborazione con la 

Wenarp e la Nanosilv, su proposta dell’Ing. Giovanni Marino, sul tema “ Ecobonus, 

efficientamento energetico e nanotecnologie”. Visto l’attuale argomento  trattato, il Consiglio 

approva e delibera lo svolgimento del webinar per il prossimo 22 luglio dalle ore 17:00 alle 

ore 20:00, in streaming sulla piattaforma Go To Webinar. 

Prende la parola l’Ing. Miccichè, che propone l’organizzazione di un evento sulla “ 

Sostenibilità ambientale ed economia circolare - Il ruolo strategico delle biomasse”, 

accogliendo la proposta dell’Ing. Rosalia Tatano. Il consiglio approva  e delibera lo 

svolgimento del webinar  per la prima settimana di ottobre. Ancora tra le varie, viene 

deliberato l’orario per il periodo estivo che sarà così articolato: dal 13 luglio   da lunedì a  

venerdì dalle ore 9:00 alle ore 13:00 e la chiusura degli uffici dal 3 al 22 agosto. 

 Non essendoci altri punti da trattare, alle ore 20:00 , il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 

      Il Segretario                                                                                      Il Presidente 

 Ing. Achille Furioso                                                                          Ing. Calogero Zicari 
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Armenio Domenico  

Avenia Alberto  
Bellini Epifanio M.  

Buscaglia Francesco  
Cattano Maurizio D.  
Cucchiara Calogero  
Di Franco Salvatore  
Di Miceli Giuseppe  
Miccichè Maria  
Rizzo Angela  
Russo Franco  
Santini Giuliana  
Tagliareni Elisa  

 


